

重庆村民自曝生猪养殖场被违 法关闭 维权反被追究刑责



华夏新闻-华夏早报讯

(灯塔新闻记者 熊宇 特 约记者 元莉) 重庆巴南区 莽子生猪养殖场投资业主 张理勇在当地政府招商引 资的鼓励下,于 2003 年租 用五六十亩集体土地投资 五六百万新建养殖场,投产 后由于当地政府将养殖场 划归于禁养区,当地政府会 同生态环境局、农委认为该 养殖场有违法行为,先后对 其做出了巨额罚款和关闭 的决定。

但由于政府关闭养殖 场没有对其进行关闭补偿, 关闭养殖场事宜一直未果。 2019年4月,巴南区公安 机关以涉嫌污染环境违法 为由,将张理勇进行了刑事 拘留,要求张理勇关闭养殖 场。此前,华夏早报以《投 资数百万的养殖场因政策 被要求关闭 十年未获得补 偿款》为题对此进行了报 道。近日,华夏早报-灯塔 新闻获悉, 在经过两次开庭 审理后,张理勇已被取保候 审,目前一审法院尚未作出 判决。

农委被指违规处罚遭 起诉 法庭迟迟不下 判

2018年10月18日, 巴南区农委对张理勇的养 殖场作出了《关闭养殖场的 决定》, 张理勇认为巴南区 农委是违法行政作出的行 政处罚,对此提出了行政诉 讼,要求撤销该《关闭养殖 场的决定》, 巴南区人民法 院受理后于 2019 年 7 月 22 日开庭审理了此案。截止发 稿前,此案被法院裁定中止 审理,仍然没有作出判决。

张理勇的代理律师重 庆渝礼律师事务所梁律师 告诉华夏早报-灯塔新闻, 该案争议最大的就是巴南 区农委是否对处于禁养区 内的莽子养殖场有行政处 罚的权限。根据《重庆市环 境保护条例》84条第3款"畜 禽禁养区内,禁止从事畜禽 养殖,但因教学、科研等特 殊需要,经区县(自治县) 人民政府批准保留,并符合 环境保护要求的除外。已 有的畜禽养殖在城市建成 区内的,由市政部门责令关 闭、搬迁; 在非城市建成区 内,由农业部门责令关闭、 搬迁。"的相关规定,该案 的养殖场处于城市建成区 内,明显属于市政部门的管 理处罚权限, 巴南区农委明 显对该案没有行政处罚权 限,属于越权违法行政。

至于为何法院这么久 没有下判的具体原因,张理 勇表示,他并还不清楚。

生猪无端被染病扑杀 正常维权反遭追究刑 事责任

张理勇告诉华夏早报-灯塔新闻,在2019年4月 10日前,他的养殖场及其 周围都一直没有发生非洲 猪瘟的疫情。随后,当地政 府和农委等其他部门相关 人员在没有采取消毒防疫 措施的情况下,强行进入养 殖场进行检查。在他们强行 检查5天后,养殖场生猪先 后有 12 头发生不明原因死 亡的情况。"这个生猪死亡 原因很大可能是由他们强 行进入带入病毒造成的。"

张理勇称,发生生猪不明原 因死亡后,他立即向当地动 检部门以及拨打110报警, 均没有得到任何回复。

据了解,在张理勇报 警后的第二天即 2019 年 4 月 15 日,他就被当地公安 机关以违反《治安处罚法》 49条规定进行治安拘留, 几天后又以涉嫌污染环境 罪为由进行刑事拘留。

4月16日,当地政府 组织农委及相关部门以该 养猪场发生疑似非洲猪瘟, 根据防疫的要求对张理勇 养殖场的近 660 头生猪进行 了活埋扑杀。到目前为止, 张理勇也没有得到因疫情 被捕杀的 600 多头生猪的任 何补偿。

而在张理勇被刑事拘 留前, 巴南区生态环境局 对其养殖场内抽检,《检 测报告》显示废水化学需 氧量超标 17.8倍, 氨氮超 标 13.9 倍,铜超标 1.9 倍。 共计罚款 70 万元。根据环 境保护法的规定,铜超标1 倍至10倍的罚款10万-100 万。张理勇的家人表示,这 样的处罚标准明显超过罪 罚相等的原则规定,是加重 了对他的处罚。"而且生猪 排泄物如果出现粪便含铜, 那也是饲料厂在饲料里添 加了铜,饲料也是通过正 规渠道购进的, 生猪排泄物 铜超标应该跟他毫无关系, 只能去找饲料厂。"

是否构成刑事犯罪 法院尚未作出判决

2019年10月25日和 2020年4月2日, 江津区 人民法院先后两次对张理

勇环境污染罪进行了开庭

据张理勇当庭陈述,环 境污染罪铜超标 10 倍才应 当追究刑事责任,但根据检 察官的指控,环保局在养殖 区内抽样取得的废水铜超 标只有1.9倍,这个根本够 不上刑事犯罪的立案标准。 其次是环保局取样的废水 是在养殖区内,应该是在养 殖场外抽取才合法。再次, 养殖场是承包给另一个业 主经营的,自己只是养殖场 的登记所有权人, 如果要追 究环境污染的责任, 也是实 际经营者而不是养殖场的 所有权人。但张理勇的此 番陈述,并没有得到法庭认

2020年5月19日,江 津区人民法院作出了对张 理勇取保候审的决定。

随后,张理勇向巴南 区公安局信访办和督查支 队对当地派出所违规对其 采取刑事措施进行了投诉。 督察支队一位警官称,公安 机关对任何有违反《刑法》 的犯罪行为都有查处和打 击违法犯罪的职责。

对于在当地环保部门 还没有下达环境违法《处罚 决定书》,以及是否应当追 究刑事责任的调查处理结 论出来之前,也没有作为刑 事案件立案移送给公安机 关的情况下,为何公安机关 会提前介入?该警官也未 向张理勇作出明确的答复。

目前, 法院对张理勇提 出的辩解意见尚未做出是 否有罪的判决。华夏早报 -灯塔新闻将继续关注事态 进展,发回最新跟踪报道。

广西桂林持续强降 雨 漓江迎来超警戒 水位

华夏早报讯(记者 董哲)6月8 日起, 漓江上游普降大到暴雨, 局部 大暴雨到特大暴雨, 桂林漓江水位迅 速上涨。6月9日7时30分,漓江达 到船舶封航水位, 桂林海事局今年以 来第二次对漓江旅游船舶和排筏同时 实施交通管制。

桂林水文中心于 6 月 9 日 5 时升 级发布洪水黄色预警,据桂林水文中 心统计, 漓江桂林水文站今日 12 点 00 分水位 146.50 米, 超警戒水位 0.50

为确保水上交通安全,桂林海事 局立即启动防汛 I 级应急响应, 及时 对漓江精华游航线、市内游航线实行 船舶交通管制,要求相关船舶停止航 行,选择安全水域靠泊,做好应急值 守工作,并密切关注天气和水位变化 情况。目前漓江排筏也实施了交通管

当天,处在洪水中的桂林城徽象 鼻山,一半"鼻子"淹在水里。象山 公园当天部分临时封园, 但仍有少量 游客驻足在观景台游览拍照。桂林市 区部分道路积水中断, 通行受影响。 虞山桥、穿山桥、解放桥下穿通道积 水车辆无法通行, 当地交警部门现场 指挥交通。受强降雨影响, 桂林市多 个县区、高速公路多条道路中断。

当天阳朔水文水资源局发布洪水 黄色预警信息,受上游来水及区间强 降雨影响,预计未来3至15小时, 漓江兴坪镇至阳朔镇河段将出现超警 戒水位1.5至2.0米左右的洪水。遇 龙河白沙镇大石寨河段、遇龙河阳朔 镇工农桥河段、金宝河高田镇龙潭河 段、兴坪河兴坪镇江村河段将出现警 戒水位左右的洪水。据了解,受持续 强降雨影响,以漓江为天然舞台的大 型山水实景演出《印象•刘三姐》从 6月2日起暂停演出。

桂林市气象部门最新气象资料分 析,预计9日至10日桂林市还将出现 连续性暴雨过程累积总雨量普遍 160 至 220 毫米, 局部 350 毫米以上。10 日晚上到11日白天,全市中雨转小雨, 本轮强降过程结束。

气象专家表示,预计11日前桂 林市强降雨天气频繁强降雨落区主要 位于中北部地区与前期过程部分重叠 土壤含水量大,致灾风险高,建议做 好防范洪涝、山洪、城乡内涝以及强 降水衍生的山体滑坡、泥石流等地质 灾害工作。

